



Искренность

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИНСТИТУТА имени А. М. ГОРЬКОГО

Газета
основная
1 января 1965 г.

№ 6 (830)

ВТОРНИК

15

МАРТА

1988 г.

Цена 1 коп.

ПЕРЕД комсомольской организацией института стоит ряд проблем, серьезно влияющих на ее работу. Возникли они давно. Первая и основная, на наш взгляд, пассивность большинства студентов. Она пронизывает всю структуру комсомольской организации и влияет на взаимоотношения выборных комсомольских органов и студентов, с одной стороны, и администрации, с другой.

Как правило, о комсомольской организации группы вспоминают, когда необходимо провести мероприятие, отреагировать на негативный факт. В остальное время группа предоставлена сама себе. Никто не интересуется ее жизнью. Ненормальность таких взаимоотношений очевидна. Она состоит в том, что комсомольские организации и администрация — неравные партнеры ни в учебном процессе, ни в общественной жизни. Студенты равнодушно взвзывают на свой выборный орган, так как не верят в его возможности. Взаимоотношения комитетов комсомола — студент сводятся в основном к организации развлечений. Первый, в свою очередь, сам страдает от бед, не позволяющих встать во главе общественной жизни вуза.

Таких бед несколько: отсутствие четких целевых программ, рассчитанных хотя бы на год, не говоря уже о большем сроке; низкая внутрисоюзная дисциплина, приводящая к бездействию членов комитета комсомола; отсутствие специальных знаний и умений — профессионализма в комсомольской работе, безгласность, отчеты планы и решения остаются не известными для большинства студентов. Из рук вон плохо организована наглядная агитация. У комитета комсомола нет до сих пор своего уголка для освещения работы. Где черпать информацию студенту? Можно назвать еще ряд недостатков, которые мешают укрепить живую связь студента с комсомольскими

органами, разлагают их как ядро общественной жизни.

А самоуправление в институте? Оно пережило два этапа: разговоры и деловые разговоры. Шагнуть к практическим делам сумели лишь на нескольких факультетах. Интерес к самоуправлению у студентов постепенно угасает. Студенты не научились пользоваться правами, а комитет комсомола не сумел стать организатором, предпринять что-либо серьезное.

Правда, периоды ожив-

ряд остался бесхозным. Состоялось собрание на факультете. Но вместо того, чтобы разобраться и дать принципиальную оценку поступку Беккера, комсомольцы факультета выступили с беспочвенным обвинением в адрес комитета, оспаривая выгораживая и оправдывая своего товарища. Хочется спросить однокурсников Беккера: где вы были раньше, когда ему нужна была помощь? Почему бойцы отряда даже не выполнили свою прямую обязанность — не сдали

ма — это сочетание учебной деятельности с практическими знаниями и умениями. Пора студенту педвуза, находясь в стенах института, применять свои знания на практике в дошкольных и школьных учреждениях, а не мести улитки и не сторожить народно-хозяйственные объекты. Мы стали забывать, что комсомол — это организация политическая. Идеологическая работа в комсомоле института зашла в тупик. Ее старые формы, используемые многие годы, уже приелись и не находят живой отклик в сердцах студентов. Направляется вывод: необходим активный поиск новых форм работы. Это одна из важнейших программ, стратегическое направление работы комсомола.

Мы, выборный актив, часто сетуем на то, что комсомольцы не проявляют интереса, замкнулись в себе, живут по принципу «моя хата с краю». А если посмотреть на это с другой стороны: причина зашуганности комсомольской работы — в неудовлетворительной работе актива. Что говорить о рядовом комсомольце, если комитет комсомола института за полтора года еще ни разу не собрался в полном составе. Более того, прошлой весной выяснилось, что в комитете числятся, да, именно числятся люди, о которых никто не знает. Это ли не показатель работы актива? Уже не один год комитет и перничка противополо-

Нет единства комитета комсомола института, существуют «правые» и «левые». Сейчас ситуация с приходом новых секретарей факультетских организаций меняется в лучшую сторону, но...

Сегодня у комитета нет своего лица, вожакам нечего сказать комсомольцам, не с чем идти в массы. Ведь не случайно в последнее время не проводятся общие собрания комсомольцев института (за исключением выбора нового секретаря), не проводились круглые столы, дискуссии по проблемам внутри вузовского комитета. Нет работы — не о чем говорить. Вузовскому комсомолу нужны смелые, энергичные вожаки, способные повести за собой молодежь, имеющие свое лицо, свою четкую жизненную позицию.

**СЕРГЕЙ СЕРИКОВ,
КОНСТАНТИН КАМЫШЕВ,**
члены комитета ВЛКСМ
института, студенты
физфака и ЕФФ.

ЕКАТЕРИНА Ханча — студентка 33 группы естественно-географического факультета. Эта общительная, обаятельная девушка уже с первого курса стала заводилой ребят. Ее любят и уважают не только как человека, но и как лидера, организатора всех культурно-массовых мероприятий на курсе. Да и может ли быть иначе! Ведь Катя еще и фотограф! Член комитета комсомола, везде успевает, в курсе всех студенческих дел. И в зачетке у нее только хорошие и отличные оценки.

На снимке: Е. Ханча, 33 гр. ЕФФ.

Фото С. БИРЮКОВА.



Ваше мнение?

УЧЕНЫЙ совет института предлагал рассмотреть вопрос о представлении к ученому званию «профессор» кандидата физико-математических наук, доцента, заведующего кафедрой общетехнических дисциплин **ВЛАДИМИРА САМУИЛОВИЧА ЯМПОЛЬСКОГО**.

Интересно и важно знать мнения тех, кто работает рядом с **Владимиром Самуиловичем**.

Во время подготовки к Всесоюзной конференции по информатике и вычислительной технике я увидела прекрасные организаторские способности **Владимира Самуиловича**. Под его руководством легко работать. **В. С. Ямпольского** отличают глубокое знание своего дела, большой научный потенциал. Как бывшая студентка **Владимира Самуиловича**, скажу: он хороший методист. Кроме того, у него много достоинств, которых не хватает некоторым мужчинам. Он вежлив, аккуратен, внимателен, добродушен, имеет много этого высокого звания.

Н. ДУКА,

ассистент кафедры теоретической физики.

— За что мы уважаем **Владимира Самуиловича**? За принципиальность, за знание своего предмета в совершенстве и за умение доходчиво объяснить и донести тему до каждого студента. С ним легко общаться. Доброжелательность, умение понять человека, войти в его положение — еще одно из прекрасных качеств **Владимира Самуиловича**.

З. СУДАКОВА, О. КОЛОКОЛОВА, В. МОРОЗОВА,

А. ТРОЦЕНКО,

студенты 44 гр. физического факультета.

На снимке: В. С. Ямпольский.

ИМЕНИ ГЕРОЯ

УЧЕНЫЙ совет института установил для студентов в размере 80 рублей три стипендии имени Героя Советского Союза **Бориса Михайловича Катышева**.

Б. М. Катышев родился в 1917 году в деревне Игнашенское Канского района Красноярского края в семье рабочего. В 1927 году семья переехала в Омск. **Борис** учился в фабрично-заводском училище, работал на заводе «Сибсельмаш». В 1939 году, окончив областные курсы учителей неполной средней школы, поступил на заочное отделение Омского учительского института. Преподавал математику и физику в сельских школах Омской и Тюменской областей. Был комсомольцем. С июля 1941 года **Б. М. Катышев** участвует в Великой Отечественной войне.

Командует стрелковой ротой на Воронежском фронте, показывая образец мужества и героизма. 10 октября 1943 года в сражении за город Вышгород Киевской области **Борис Михайлович** погиб. Указом Президиума Верховного Совета СССР **Б. М. Катышеву** присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Немного знаем мы о нашем герое. Это стыдно сознавать. Не пора ли, наконец, комсомольской организации математического факультета, студентом которого был **Борис Катышев**, совместно с историками восстановить правду и пополнить сведения о его жизни и подвиге? Пусть на примере героя воспитываются будущие учителя. Хватит нам быть Иванями, не помнящими духовного родства.



На снимке: Е. Ханча, 33 гр. ЕФФ.

Фото С. БИРЮКОВА.

Хроника

2 МАРТА на филологическом факультете кафедры русской и зарубежной литературы прошла вместе с учителями города широкое обсуждение проекта новых программ по литературе для средней школы.

В этот же день в здании гуманитарных факультетов в гостях у студентов был прощенный коллектив Украинской ССР — струнный квартет имени Н. В. Лысенко.

НА ФАКУЛЬТЕТЕ начальных классов прошла олимпиада по математике. Лучшими признаны группы 35, 33, 21.

Большой интерес привлекла выставка, на которой были представлены новейшие пособия и книги по математике, различные поделки, изготовленные студентами. За служенное признание получили работы Н. Пискуновой, С. Базановой, Ю. Ахметовой, Т. Фалиной, Н. Чанк-селиане (32 гр.).

В СПОРТИВНЫХ состязаниях «Студенческая группа, на старт!» первое место у 11-12 групп (хим.) естественно-географического факультета.

СТУДЕНТЫ факультета иностранных языков — члены клуба интернациональной дружбы 18 марта отправляются в Ташкент в госпиталь к раненым воинам — интернационалистам. Кидовцы выступят с концертом художественной самодеятельности, вручат солдатам подарки, собранные студентами института.

5 МАРТА преподаватели и студенты института встретились с педагогом-новатором из Подмосквья ИГОРЕМ ПАВЛОВИЧЕМ ВОЛКОВЫМ. Хотя в выступлении учителя было немало спорного, оно вызвало глубокую заинтересованность слушателей. Волков разработал систему развития творческих способностей всякого ребенка, что является мечтой каждого учителя.

◆ ТВОЙ ДОСУГ ◆ КЛУБ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

СОБИРАЕМ ДРУЗЕЙ

ПРОДОЛЖАЕТ работу Клуб интересных встреч, открывшийся в этом году при библиотеке нашего института. А открывался он знакомством с известным сибирским прозаиком, председателем Омской писательской организации В. И. Мурзаковым. На встрече Владимир Николаевич предстал в несколько необычной роли — драматурга, автора пьесы «Где живет домовый?», поставленной на сцене Омского ТЮЗа. Гости и члены Клуба приняли участие в горячем, заинтересованном разговоре о судьбах детей-сирот, проблемах детского одиночества. Валерий Николаевич — участник Учредительной конференции Детского фонда им. В. И. Ленина. Он поделился своими впечатлениями об этом событии. Очень оживила встречу сцена из спектакля, мастерски исполненная артистами ТЮЗа Игорем Обрывающим и Владимиром Остаповым.

Тема следующей встречи была определена уже в названии — «Быть хозяином». И речь на ней шла об ответственности всех живущих сегодня на земле за сохранность природы.

Гостем студентов естественно-географического факультета был омский поэт В. Ф. Балачан.

Горячо и эволюционно говорил поэт о том, как год от года в его творчестве возрастает тревога за гибнущую природу. Бульдозеры и комбайны, вертолеты и водометы пришли сегодня на поля и в леса, вытеснив их исконных обитателей и принеся неисчислимые и непредсказуемые беды. Владимир Федорович выразил надежду, что будущие учителя — естественники станут активными борцами за бережное отношение к природе.



и сумеют вызвать такие же чувства в своих учениках. Было бы неправильным ограничивать рамки клубных встречами с поэтами и писателями. Ведь интересные люди есть в любой профессии. А поскольку члены нашего клуба будущие учителя, естественный их интерес к уже состоявшимся педагогам, Учителям с большой буквы. Именно таким человеком является Народный учитель СССР Лидия Яковлевна Кичигина, которая тоже была гостем нашего КИВа (газета «Молодость» № 5 от 1 марта).

На счету КИВа немало и других интересных мероприятий. Следующее, но гораздо больше пред-

стоит сделать. В марте КИВ планирует провести выездное заседание. В общении на Красногвардейской состоится беседа психолога «Брак и семья», «Искусство общения». В конце месяца пригласим всех желающих в читальный зал № 1 на литературно-музыкальную композицию «Поэт В. Высоцкий». Ждем вас в Клубе интересных встреч.

М. ПОЛОВНИКОВА, зав. сектором идейно-воспитательной работы.

На снимке: поэт В. Ф. Балачан.

Фото С. Бирюкова.

ЕСЛИ ВЫ — ЗА!

Откликнитесь, энтузиасты!

ГАЛИНА Ивановна Кутузова, преподаватель земледелия, предложила студентам провести и сделать традиционными на факультете дни зимне-летней солнцестояния и весенне-осеннего равноденствия. Задача состоит в том, чтобы найти студентов-энтузиастов, способных организовать и провести такой праздник. 23 марта по астрономическому календарю — день весеннего равноденствия. Как проведем его? Откликнитесь, энтузиасты!

Л. РАССКАЗОВА, Т. РОМАНОВА, студентки 12 гр. ЕГФ.

Погибшим в Афганистане

В НАШЕМ городе по инициативе комсомольцев агрегатного завода начат сбор средств на памятник советским воинам, погибшим в Афганистане.

Комитет комсомола педагогического института обращается к студентам, преподавателям и сотрудникам с просьбой поддержать инициативу комсомольцев агрегатного завода.

Уважаемые товарищи! Деньги можно перечислить на счет общества охраны памятников № 70070 Куйбышевского отделения Промстройбанка с пометкой «На памятник воинам, погибшим в Афганистане», на счет 70027 Первомайского жилищно-коммунального банка или в комитет ВЛКСМ института.

А. АРХИПОВ, зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

Роберт Бернс (1759—1796)

Солдат

Вспахал купчина океан,
А фермер — свой надел,
И будет звонкий золотой
Венцом их славных дел,
А чем богат
Простой солдат?
Его казны ни честь,
Ни унести,
Ни растрясти:
Его богатство — честь.
Он простоват,
Не тароват
На хитрое слово,
Но с ним не быть стране
рабой,
Он заслонил ее собой,
Он, выходя в смертельную бой,
Глядит врагу в лицо!
Перевод Евг. Фельдмана.

Спортивные новости

В ИНСТИТУТЕ прошли соревнования по пулевой стрельбе, посвященные Дню Советской Армии. В командном первенстве первое место занял математический факультет, на втором месте — естественно-географический, на третьем — исторический. В соревнованиях участвовали 93 человека, 26 из них выполнили разрядные нормативы. В личном первенстве лидировала студентка второго курса математического факультета О. Плетнева (92 очка), среди мужчин — первокурсник исторического факультета В. Чертов (96 очков).

В итоге I место занял сильный коллектив сельскохозяйственного института, II место — студенты политтехнического института и III место — педагогический институт, опередив сильные команды транспортного и автомобильного институтов. Нужно отметить отличное выступление студентов: С. Паршуковой (3 курс ин. яз.), А. Наминас (3 курс физ.), Б. Горчакова (3 курс физ.), Л. Бахматовой (1 курс ест.-гео.), которые внесли достойный вклад в копилку очков командного первенства.

21 ГРУППА математического факультета представляла наш институт на соревнованиях по зимнему многоборью среди вузов города. И наши девушки выступили достойно, заняв третье место.

Нужно отметить, что выступили в группе одни девушки, опередив сильные мужские коллективы автомобильного, политтехнического, сельскохозяйственного институтов. Итоговая таблица выглядит следующим образом: I место — транспортный институт, II — институт физической культуры, III — педагогический, IV — сельскохозяйственный, V — автомобильный, VI — ветеринарный, VII — политехнический, VIII — технологический, IX — медицинский институты.

В личном первенстве О. Новокрещенова заняла второе место, А. Герк — третье. Все девушки достойно выступили и заслуживают похвалы!

Б. АКСЕНОВ, председатель спортклуба.

Редактор **Н. М. СТРЕКАЛОВА**.

◆ НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Шоу-группа „Неужели“

ТЕПЛО встречали зрители выступление шоу-группы «Неужели», посвященное женщинам в честь Дня 8 Марта. Впечатлениями об ансамбле делятся студенты: — Второй раз на выступлении группы. Заметен рост. Улучшилась манера исполнения, появились новые голоса. — Конферансье был оригинален, но побольше бы женской тематики... — Хорошее начало! — Почему в группе только мужчины? Женский го-

лос не помешал бы! — Понравилось! Молодцы! Хотелось танцевать, хлопать в ладоши, выполнять ритмические движения, что и делали многие зрители-студенты. — Сильный звук! Он заглушает пение. — Побольше бы эмоциональности! — Хотелось видеть участников ансамбля наряженными — сегодня праздник! А теперь шоу-группа о себе. Валерий Беляев, ударные, преподаватель матема-

тического факультета: — Четыре месяца существует наша группа. В ней шесть человек, из них четверо вокалистов. Средний возраст участников ансамбля 21,5 года, средний рост 176,5 см, общий вес вместе с аппаратной 1,5 тонны. Все мы имеем прямое отношение к педагогическому институту. Валерий Рухлов, вокал-автослесарь; Андрей Булгаков, вокал, гитарист — студент художественно-графического факультета; Александр Широков, вокал; Анатолий Коваленко,

звукооператор — студенты исторического факультета; Виктор Жидоусов, вокал, бас-гитара — студент рабфака.

Осуществить мечту молодежи — иметь в институте свой ансамбль — помог наш студенческий профком, выделив приличную сумму (10 тысяч рублей) на приобретение музыкальных инструментов.

Планы на будущее? Участие в городском смотре-конкурсе вокальных ансамблей вузов. В программе — песни о мире. Продолжим выступления в школах города. Через несколько минут мы гости в школе № 13.

Спасибо. Удачи вам, «Неужели!».

ний, но представлен и историко-культурный контекст эпохи их создания. Большое внимание уделяется выпуску справочной литературы.

Своевременный заказ книг по тематическим планам практически гарантирует покупку издания.

Наш адрес: ул. Ленина, 17, магазин «Знание». Телефон для справок: 23-57-37.

французскому, немецкому, испанскому и другим языкам. Будут переиздаваться: «Английский язык без ошибок» Т. И. Арбековой, «Как научиться говорить по-английски» Л. А. Алмазовой. Переиздается учебник «Современный русский язык» В. А. Белошапковой — известного лингвиста, выпускника нашего фило-

На вашу книжную полку

В АННОТИРОВАННОМ тематическом плане выпуска литературы издательства «Высшая школа» на 1989 год представлена литература, которая будет интересна не только студентам, преподавателям, но и широкому кругу читателей.

В плане представлены пособия по английскому,

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ: 644099, г. Омск-99, наб. Тухачевского, 14

ЗВОНИТЕ: тел. 23-49-76 23-57-03

Обл. типография Тираж 1000.

ЛД04141

Заказ 711